Négy oraiivegen négy szilard anyag volt (A, B, C, D): oltott mész, kalcium-klorid,

mészkd és natrium-karbonat.

Mind a négy szilard anyaggal két kisérletet végeztiink el: fél vegyszeres kanalnyi
anyagot vizbe tettiink, illetve fél vegyszeres kandlnyi anyagot 2 mol/dm?

cyey

A anyag: a vegylilet vizben €s s6savban is oldodott, mindkét esetben szintelen oldatot

kaptunk.

B anyag: a vegyiilet vizben és sdsavban is oldodott, a sdsavval valé reakcio soran
gazfejlodést tapasztaltunk, és mindkét kisérletben szintelen oldatot kaptunk.
C anyag: a vegyiilet vizben rosszul oldodott, de sosavban oldddott, €s ekkor szintelen

oldatot kaptunk.

D anyag: a vegyiilet vizben nem oldddott, de sdésavban oldodott, gazfejlédést
tapasztaltunk ¢€s szintelen oldatot kaptunk.
a) A kisérleti tapasztalatok alapjan toltse ki a tablazatot!

oraiiveg | az oOraiivegen levO | a sosavval valé reakcid egyenlete (ha nem jatszodik le
jelolése | vegyiilet képlete kémiai reakcio, akkor abba a rubrikaba X-et tegyen)

A 1. 5.

B 2. 6.

C 3. 7.

D 4. 8.

b) Két kisérletben gazfejlédést tapasztaltunk. Mit tapasztaltunk volna, ha a keletkez6
gaz utjaba €g6 gyujtopalcat tettiink volna? Valaszat indokolja!
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NaxCO3
Ca(OH):2
CaCOs

NaxCOs + 2 HCl = 2 NaCl + H20 + CO»

Ca(OH)2 + 2 HCl = CaClz2 + 2 H20

CaCOs + 2 HCI = CaCl2 + H20 + CO2

(*Helyesen felirt, de helyteleniil rendezett reakcioegyenlet esetén I pont jar;

I pont
I pont
1 pont
1 pont
1 pont
2 pont*
2 pont*
2 pont*

Ha nem megfelelo helyre sorolja be a vegyiiletet, de a felirt reakcioegyenlet helyes,
jar a 2 pont)

b) (Mindkét esetben) elaludt volna az égo gyujtopalca,
mert szén-dioxid keletkezett, ami nem taplalja az égést.

1 pont
1 pont



